

秋官再现！ 股民当心！

TVB宣布下周一重播《大时代》，该剧引发的“丁蟹效应”曾在20年内与股市多次大跌相应和



4月13日，香港娱乐频道官微@HKChannel发出一则消息：“TVB下周一重播《大时代》！香港股市连日劲升，无线突然宣布于本月20日（下周一）午夜时段重播《大时代》。”

这一消息让不少股民马上“吓哭”，惊慌留言“明天开盘就跑！”因为该剧中，郑少秋饰演的丁蟹就是炒股失败跳楼自杀的悲剧下场。更令人难以理解的是，该剧播出后，每当郑少秋主演剧集播放，股市就会出现不同程度的下跌——史称“丁蟹效应”。如今TVB宣布重播该剧，难怪股民会有如此激烈的反应。

现代快报记者 刘磊 郑文静 整理

延伸阅读



刘青云夫妇

刘青云和郭蔼明因戏结缘

《大时代》还成就了一对夫妻：刘青云和郭蔼明。刘青云毫无疑问是这部连续剧的最大收益者，荧屏上大放异彩、成就巅峰，现实中成功迎娶历史最高学历香港小姐郭蔼明。

他们在1992年因合拍电视剧《大时代》而结缘，不久便开始拍拖，经过多年爱情长跑后于1997年正式结婚，到现在已经结婚十几年了。可依旧如热恋中的情侣般，总是会在公众场合看到他们夫妇相随的，在日常生活中也常被拍到双双对对，真是羡煞旁人！

这个消息够惊悚

TVB突然将《冲上云霄II》换成《大时代》

据香港媒体报道，香港股市这几天牛气冲天，犹如无线经典剧《大时代》中的“大奇迹天”来临，而早于股市飙升的第一天，已陆续有网民缅怀该剧。

有鉴于此，无线突然决定4月20日午夜时段开始重播《大时代》。

当年《大时代》引爆“丁蟹效应”，即从1992年郑少秋饰演“丁蟹”开始，往后几乎每次播出由他主演的电视节目，香港恒生指数都会有不同程度的下跌。不少股民得知重播消息后，马上“哭怕”，惊慌留言：“快点20日前放了

他。”“大家小心点！”

记者了解到，本来现在深夜时段的《冲上云霄》播完后，无线计划以张智霖、吴镇宇主演的《冲上云霄II》接档。

被问到会否怕“丁蟹效应”再度拖垮股市再惹非议，无线企业传讯部总监曾醒明说：“秋官这个傻命已经打破了！他主持《Sunday漂亮话王》也有一段时间，股市还不断上升，证明秋官即将有另一个效应开始！”

至于郑少秋，则通过电话回应表示，无线重播《大时代》是好事，并希望股民每个人都发达。

这个效应够离奇

“丁蟹效应”太“神秘”20年应验32次

说到“丁蟹效应”，或许年轻人并不太熟悉，但是这个效应确实太过离奇。

据悉，“丁蟹效应”始于1992年10月《大时代》电视剧首播，郑少秋在剧中演了蟹一角。在剧集播映1个月内恒指跌幅曾多达1283点(20.6%)，“丁蟹效应”之名因此而起。此后，凡是播出由郑少秋主演的电视剧，恒生指数或A股均有不同程度下跌。

据统计，郑少秋的电视剧、节目播出后股市有明显下挫记录的达到了32次。最厉害一次是1997年，《江湖奇侠传》一经播出，恒生指数跌破一万点。事有凑巧，1997年的亚洲金融风暴及2000年的

科网股泡沫爆破之时，郑少秋都有电视剧上演。

有细心的网友更是按照时间顺序将“丁蟹效应”详细陈列出来：1992年，《大时代》播出后恒生指数一个月内跌幅曾多达1283点(20.6%)；1996年2月《天地男儿》节目播出后一个多月内跌幅曾多达1254点(10.9%)；2000年，《世纪之战》节目播出后八个交易日内急泻2469点(14.5%)；2013年，郑少秋新作电影《忠烈杨家将》4月4日清明节上映，4月5日港股恒指暴跌2.73%，创8个月来最大跌幅。

至此“丁蟹效应”日益深入人心。

这个剧情够经典

就算没有“丁蟹效应”的存在，《大时代》本身也足以在许许多多观众心中留下印记。香港《明报》曾经这样评论：“如果没有《大时代》，郑少秋永远都是公子哥；如果没有《大时代》，刘青云也只会演呆傻的角色；如果没有《大时代》，周慧敏就是一个花瓶，郭蔼明也不可能走红。”

你们还记得《大时代》里那些让人难忘的角色和他们的命运吗？



罗惠玲



丁蟹和丁益蟹



方婷

1.丁蟹(郑少秋饰)

以反面角色挂头彩的片子并不多见，《大时代》无疑是个中翘楚。丁蟹人如其名，从走路到思维再到遇事反应，都是横着走的，永远是“天错地错他没错”。

印象最深的，莫过于他一直认为罗惠玲是深爱他的，他这份自恋加上狂妄，让他认定好友方进新横刀夺爱、逼迫阿玲，他一心一意要救阿玲出“火坑”，于是杀人放火、残害忠良，最后连罗惠玲都死在了他手上。罗惠玲临死前还在地上挣扎着爬向方进新与她定情的那枚二十元的戒指，这个时候，“伟大”的丁蟹才明白过来。明白过来了，他还是没觉得自己错，因为还是阿玲的错：“原来你喜欢他，怎么不早说呢？”

2.罗惠玲(蓝洁瑛饰)

蓝洁瑛扮演的罗惠玲，是全剧最最悲情的人物，先是在丁蟹的暴力阴影下度过了花季雨季，好不容易遇到命中的白马王子方进新，还没把戒指戴上对方就被丁蟹打成了残障。她守着方家，照顾方进新和他的四个孩子，最后

却眼睁睁看着含辛茹苦养大的三个女儿被黑社会一次杀了个干净，自己也死在了对她“深情不移”的丁蟹手下。真比窦娥还冤！

一部《大时代》把蓝洁瑛演技推上了巅峰，罗惠玲这个人物角色的悲情却从此挥之不去，曾有“靓绝五台山”之称的她，如今已是蓬头垢脸，令人唏嘘。

3.方婷(李丽珍饰)

饰演方婷的李丽珍有张娃娃脸，眼神清澈，纯纯的，无怪乎剧中那最吸引人的那条爱情线要从她身上燃起。

方家和丁家是仇家，方父方进新是被保姆之子丁蟹所杀，丁蟹入狱后，丁家四个儿子成了黑道分子，方家的女儿则是乖乖女。照理说，方婷和丁孝蟹之间不应该也不会发生什么情感纠葛，但片中的方婷和丁孝蟹谈了一场轰轰烈烈的恋爱。

偏偏，他们根本不应该开始，开始了，就注定会有残忍的结束。当阿孝亲手将婷婷扔下楼的时候，婷婷的眼神是那样的绝望与凄凉。

李晨“喊话”范冰冰：你说要不要相爱？



昨天上午，李晨更新微博为绯闻女友范冰冰宣传新片《万物生长》，不但晒出范冰冰的剧照，还在字里行间透露出浓浓的情意，甚至直接写道：“你说要不要相爱！”

李晨的微博引来了大批网友围观：“大黑牛，是在跟范爷表白么？”有意思的是，《万物生长》近日在中国传媒大学宣传时，范冰冰在现场化身辅导员，对女生建议：“所有女孩都应该记住这句话，用尽浑身解数和能力，让跟你在一起过的男人，一辈子内心都无法安宁。” 腾讯

天后王菲再开演唱会



天后王菲在2005年宣布“无限期停工”，直到2010年在春晚唱了《传奇》，才正式宣告复出。上一次巡回演唱会也已经是3年前的事。近日香港知名作词人潘源良透露王菲新计划：“她正忙着筹备复出演唱会，已经签合同(指确定会办演唱会)。”

对此，记者致电王菲经纪人陈家瑛，对方手机转语音信箱，至截稿前没有回应。 凤凰

姜文下一部拍《侠隐》

继《让子弹飞》《一步之遥》之后，姜文敲定新片《侠隐》，并称计划将这三部电影共同构成“北洋三部曲”。

据悉，《侠隐》改编自张北海的武侠小说，讲述了一位青年侠客1936年回国为师门报仇的故事，故事背景发生在民国时期的北京。姜文将在影片中重新打造一个老北京，再现昔日北平。

现代快报记者 沈梅

饶雪漫来宁谈《左耳》：陈都灵就是“小耳朵”



陈都灵

昨日，畅销青春文学作家饶雪漫首次以编剧身份来南京宣传电影《左耳》。

还有不到十天《左耳》就要正式与观众见面，饰演《左耳》女主角“小耳朵”的是“南航校花”陈都灵。对于陈都灵，饶雪漫赞不绝口，“陈都灵坐在我面前，我觉得她就是‘小耳朵’。她有一种非常真实的少女气息，连走路时都还带着一丝不自然的感觉。这在很多明星演员身上是看不到的。” 实习生 吴雯 吴媛媛 现代快报记者 沈梅